

光大控股旗下青島智造基金完成對小米生態鏈公司「Yeelight」的投資 佈局智能照明，投資行業頭部企業

2020年4月15日，中國光大控股有限公司（「光大控股」，股份代號：165.HK）宣佈，旗下青島光控智造股權投資基金（“青島智造基金”）完成對青島億聯客信息技術有限公司（簡稱「Yeelight」）的投資。所投資金將用於 Yeelight 加大照明光源和智能交互控制方面的研發，加大市場渠道的拓展，提升用戶智能照明體驗，為用戶提供一體化智能照明解決方案。

Yeelight 成立於 2012 年，2014 年加入小米生態鏈。公司主要從事智能照明相關產品的設計、研發、系統集成和銷售，擁有完整的智能照明產品線，包括家居照明、桌上照明、氛圍照明以及智能控制系統，具備從光學、硬體設計、嵌入式系統、通信系統、智慧手機 APP、雲平臺等的全面開發能力。Yeelight 一直聚焦在智能照明領域的深度核心技術研發，產品全面相容小米小愛、蘋果 HomeKit 等國內外主流智能語音設備及系統，在國際市場得到谷歌、軟銀、Yandex、三星多個世界科技巨頭的全面認可和高級別合作伙伴資格。

過去幾年，Yeelight 在智能照明領域一直處於領先位置，產品和品牌得到消費者深度認可。公司在小米商城和米家有品銷售額均排名同業第一，在國內的通用電商天貓，京東，蘇寧等平台也名列同行業前茅。截止目前，全球累計出貨量突破 1500 萬件，產品覆蓋 110 多個國家和地區的家庭和商業使用者。公司已獲得專利授權 194 項，同時在申請的發明專利超過 100 項。

本次融資的投資方除了青島智造基金，還有中信旗下的中信金石。Yeelight 創始人兼 CEO 姜兆寧表示：非常感謝光大控股和中信金石給予的認可和支援，也非常感謝一路以來眾多客戶，合作 2 伴，投資方的支援，Yeelight 團隊將堅持過去 8 年的創業精神，投入更多的精力進行產品創新和使用者體驗提升，深入思考和探索智能照明的發展方向，服務好更多的使用者，讓智能照明簡單易得，讓消費者的光環境更加舒適、健康、愉悅。

青島智造基金表示：Yeelight 作為小米生態鏈第一梯隊的優秀企業，已成為智能照明領域研發、品質控制、供應鏈管理、工業和光學設計等綜合能力最強的公司之一。我們欣賞 Yeelight 團隊執著、務實的工程師文化，欣賞團隊對設計、工藝、原料等細節精益求精的匠人精神。Yeelight 堅持踐行小米“做感動人心、價格厚道的好產品”的理念，產品品質、使用者體驗均領先於同業。照明作為一個巨大的剛需市場，在物聯網、移動互聯網和電商等技術加持下，存在重塑市場的重大機遇。藉本次投資，我們希望通過光大控股旗下智能裝備製造和人工智慧等平台企業為公司賦能，助力公司成為中國乃至全球智能照明領域的第一品牌。